



# 禁放首日,警方开出两张罚单

2月1日是常州部分区域全面禁止燃放烟花爆竹的第一天。全市公安机关民警积极开展路面巡查、查缉违法、查缴非法工作,教育劝阻市民违规燃放烟花爆竹行为,截至目前,对2名违规燃放烟花爆竹的市民,开出行政处罚决定书。

荆轩 葛小林



居民主动上缴烟花爆竹 警方供图

## 两人违禁受处罚

现代快报记者了解到,2月1日中午11时许,金坛公安分局西城派出所民警在辖区巡逻,闻声发现从金溪新村传出鞭炮声,于是立刻赶赴现场了解情况。经查,市民吴先生因购买一辆新车,燃放爆竹庆祝。随后,民警将吴先生带到派出所作进一步询问,后依法对其作出罚款200元的行政处罚。

当天中午11时许,钟楼公安分局西林派出所接到群众举报,在路劲城市花园北门有人违规燃放烟花爆竹。民警立即赶到现场将郑某传唤到派出所调查,查明郑某因搬家在小区门口违规燃放烟花爆竹。公安机关依法对郑某作出罚款500

元的行政处罚。

警方再次提醒,在禁止燃放烟花爆竹的时间、区域、地点燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,公安机关将依据国务院《烟花爆竹安全管理条例》的规定,责令停止燃放,处100元以上500元以下的罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 举报违禁者有奖

禁放首日,广大市民对禁止燃放烟花爆竹表示理解和支持。“这是我们家中过节时购买的烟花爆竹,本来打算留在除夕夜放的,现在整个市区都禁止燃放了,我们就

拿来主动上缴给警察。”2月1日,家住天宁区浦南新村的居民许大爷主动将家中的两箱烟花上缴给兰陵派出所国泰名都警务室。

据悉,为积极鼓励市民举报违法燃放烟花爆竹行为,市民在遇到违法燃放烟花爆竹行为时,除了可以直接拨打110外,还可以添加并关注微信公众号“平安常州”或者“常州公安微警务”,点击“微互动”栏目,再选择“违法犯罪举报”页面,阅读“服务须知”,进入举报信息填写页面,根据提示填写相关信息并上传手机所拍摄的照片,最后点击提交。对于举报的事实经公安机关调查核实确系违法后,将按照相关奖励标准给予举报市民一定的微信红包奖励。

## 忙中出错,幸遇好心人

### 粗心大妈,差点丢了儿子结婚钱

装有7万元现金的包丢在邻居电动车上,幸好这位邻居是位好心人,巨款失而复得。

1月30日下午,常州龙虎塘的邵女士出门准备上班,忽然发现自己电动车踏板上有一只女士皮包,打开一看,里面竟然是一沓一沓的百元大钞,有好几万。邵女士立即报了警。

龙虎塘派出所民警接到报警后立马赶到现场,打开包发现里面有7万元现金、身份证、银行卡等。民警通过查询,联系上了失主王女士。当天晚上8时许,王女士匆匆忙忙赶

至派出所认领丢失的包。

原来,王女士老家安徽,在常州工作,跟邵女士住同一幢楼。临近年末,她和家人准备回老家,包里7万元现金原本是给儿子春节期间结婚用的。1月29日中午,她和家人开车回安徽老家,因行李太多竟将装有巨款的包遗漏了。

王女士发现包丢了后,立即回常州寻找,在半路上她接到了民警电话,得知这笔钱被同楼的一位邻居捡到了。王女士万分感激,当即拿出两万元感谢邵女士,被邵女士婉拒了。

尤巧珍 葛小林

### 为赶火车,巨额财物落安检机上

临近春节,归家的人都行色匆匆,一不小心就会忙中出错。1月31日下午,浙江一女子将一只名牌手提包掉在了火车站的安检机上,包内有价值70万财物,包括14700美元、60万的汇票等。

现代快报记者从常州火车站派出所了解到,1月31日下午4点多钟,民警陈天霖在2号安检机发现一个名牌手提包无人认领。他打开手提包一看,包内有厚厚一叠美元,还有几张汇票及护照等物品。民警随即通过车站广播寻找失主并将情况上报派出所指挥室。

几乎在同一时间,指挥室

民警接到了一名旅客的紧急求助电话。电话里,女子称自己刚刚从常州城际站乘坐G7585次去浙江台州,上车以后发现自己的棕色手提包遗忘在了车站。女子在电话里描述的包内财物以及护照信息与陈天霖发现的一致。

当晚6时10分,女子在朋友陪同下来到了民警值班室。在值班室,女子表示自己是浙江台州人,当天是办完事情回台州过年,因为着急赶车把自己的手提包遗忘在了安检处,包内除了14700美元外,还有价值60万的汇票及个人身份证件等物品,总价值约70万。

徐蕴涵 葛小林

## 创业成功后回到家乡,耗巨资修建园林传播传统文化 邵余福:想做对家乡有贡献的人



邵余福创业成功后回到家乡,耗巨资建造苏式园林,免费供村民游览,向他们宣讲传统道德文明。此外,他还资助困难学子,出资复兴传统文化……2月1日,邵余福对现代快报记者说起自己的初衷:要让辛苦赚来的钱发挥最大价值,“这辈子最希望能成为一个对家乡父老有贡献的人。”

宋体佳 文/摄



平时邵余福就在“耕读庐”中做个导游

### 建园林免费供村民游玩

今年54岁的邵余福是溧阳市别桥镇人,父母都是普通农民,由于家境贫寒,高中没读完,邵余福就被迫辍学外出打工了。“那时成绩还不错,但家里实在太穷了,没办法再继续读下去了。”邵余福介绍,在外打拼多年,他逐渐干出了点成绩,成了当地最早富起来的一批人。

随着事业上的成功,让很多人没想到的是,他非但没有将这些钱花在自己消费上,还拿出多年积蓄回到家乡建造了一座精美的园林。“前前后后花了六年时间,里面每个细节都是我精心设计的,我想把我的审美及哲学思考通过这些东西表达出来。”邵余福说,因地处别桥镇古渎村,他把这座园林命名为“耕读庐”,免费向附近村民开放。

“主要目的是想给大家传播一些精神文化层面的东西。”邵余福称,园林落成后,他和妻子大部分时间都守在园子里,为前来游玩的村民当导游,介绍景观里蕴含的文化哲理。据统计,截至目前,“耕读庐”已先后接待20万人次访客。

### 出资30万建老年活动中心

邵余福建“耕读庐”传播传统文化的事迹在当地传开后,溧阳市职教集团还专门将“耕读庐”作为学生就业创业教育基地,并聘请邵余福担任职教集团学生生涯辅导兼职讲师。除此之外,“耕读庐”还是古渎小学的教育游学基地,学校每年都会组织学生来这里学习、参观,每次邵余福都会热情接待,向小朋友们耐心细致地讲解园林文化,不遗余力地宣传中华传统美德。

据了解,在用心传播传统文化的同时,邵余福还是一个爱管“闲事”的人。当地有村民遇到困难了,他都会第一个上门嘘寒问暖,需要花钱的地方,他也会毫不犹豫地出手相助。多年来,邵余福默默资助多名成绩优异的贫困学子读上大学,还动员身边的朋友为身患白血病的同学筹集善款。去年6月,他赞助了30万元资金,为周家湾村民们建起了老年活动室……更令人意想不到的,他还拿出数万元作为启动资金,复活了当地传统文化活动——“马灯”。

把辛苦赚来的钱送给别人花,很多人觉得邵余福傻,但他自己却乐在其中。“钱要发挥最大的价值,我就想为家乡做点事,也最希望成为一个对家乡父老有贡献的人。”邵余福说。

### 来红梅公园看梅花迎春

春节将至,近日在红梅公园内,千余株梅树已花苞初绽,其中以朱砂、绿萼品种的花苞显色最为明显。官粉系列和朱砂系列的梅花是眼下开放最多的,其中开得最盛的一株官粉位于红梅阁西侧梅林内,开花率已达50%左右。

另外,围绕红梅阁周围“一树多色”的梅树,已有四成花。不少游客竞相拍照,争取捕捉到最美丽的一瞬间。梅花被称为“东风第一枝”,古人认为“花是将开未开好”,枝头有含苞待放、有露蕊吐芬,即以此时探梅为最佳。当然,若想要看满园花海,还可以再等等。若是你偶遇了这寒季里的一

抹花色,不妨轻嗅一缕寒香。

在这乍暖还寒的时节,金黄色的迎春花也不畏风寒,迎风怒放,为这新春带来绚丽的美。此外,市民还可欣赏到蜡梅、茶梅等花卉品种。

据了解,常州各公园都已做好节日布置,还在春节期间为广大市民准备了丰富多彩的活动,如东坡公园在抱月堂举办的迎春春画展,青枫公园在园艺中心举办的年宵花植物售卖,红梅公园在文笔塔举办的“迎新春——水仙雕刻展”和翠鸟摄影作品展等。这个春节,市民在全家团圆的同时,也可以在公园度过欢乐的游园时光。

戚娴馨 陆文杰

### 小伙回家带400个打火机进火车站

在常州打工的陕西小伙郭某乘坐火车回家,1月30日,他走进火车站候车室,就被拦了下来,因为,他的行李箱里放了400个打火机。

现代快报记者了解到,1月30日早上6点58分,一名身穿黑色羽绒服的男子来到常州火车站南广场检票进站。当时男子的行李在经过安检时,工作人员发现了异常。民警让这个男子开箱接

受检查,发现在他的行李箱里面有一包打火机,清点了以后大概有400个。

据了解,该名男子姓郭,今年27岁,陕西人。经民警询问,郭某交代自己在常州一家KTV工作,平时喜欢收藏打火机,这次是准备把400个打火机带回家找个小店卖掉,郭某表示自己并不清楚打火机不能带上火车。

徐蕴涵 葛小林